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Nome:                                                  Data:  

Verbo Transitivo 

Um verbo transitivo é aquele que precisa de um objeto para 

completar o sentido da ação verbal. Se esse objeto recebe 

diretamente a ação do verbo, chamamos de verbo 

transitivo direto. Se o objeto recebe a ação de forma 

indireta, é chamado de verbo transitivo indireto. Em 

resumo, o verbo transitivo precisa de algo ou alguém que 

receba a ação do verbo para que a frase tenha sentido 

completo. 

1. Identifique o verbo transitivo direto na seguinte frase:  

"O menino comeu uma maçã no lanche." 

 

2. Na frase "Maria entregou o presente para sua avó.", qual 

é o verbo transitivo indireto? 

 

 

3. Escolha a opção que contém um verbo transitivo:  

a) O gato dorme.  

b) Ela correu rápido.  

c) Lucas obedeceu ao professor.  

d) O sol brilha forte. 

 

 



 

4. Identifique o verbo transitivo direto na seguinte frase:  

"João comprou um presente para sua mãe." 

 

5. Na frase "Os pássaros construíram um ninho na árvore.", 

qual é o verbo transitivo direto? 

 

 

6. Escolha a opção que contém um verbo transitivo 

indireto:  

a) O bebê chorou.  

b) O professor explicou a lição.  

c) Ana gostou do presente.  

d) Os alunos estudaram muito. 

 

7. Na frase "Maria preparou um bolo para o aniversário.", 

qual é o objeto direto do verbo? 

 

 

8. Identifique o verbo transitivo na seguinte frase:  

   "O motorista levou os passageiros ao destino." 

 

9. Na frase "O professor ensinou a matéria para os 

alunos.", qual é o objeto indireto do verbo? 



 

 

10. Identifique o verbo transitivo direto na seguinte 

frase: "Ela comprou um presente para sua amiga." 

 

 

11. Na frase "Os atletas treinaram duro para a 

competição.", qual é o verbo transitivo direto? 

 

 

12. Na frase "Lucas entregou a encomenda ao 

porteiro.", qual é o objeto indireto do verbo? 

 

 

13. Identifique o verbo transitivo na seguinte frase: 

"Os estudantes leram o livro rapidamente." 

 

 

14. Escolha a opção que contém um verbo transitivo 

indireto:  

a) O carro parou.  

b) Maria comprou um presente.  

c) O professor explicou a matéria aos alunos. 

d) O cachorro correu no parque. 

 


